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pMár zár alatt. 
I y'á Kolozsvár, október 23.

r. (cs.j Kolozsvár az
ben évente legalább 6 hóig van zár 
alatt, a mi nem csak magának 
városnak, nem csak a polgársá 

de az iparnak, a keresk 
jerhnek is nagy hátrányára y

- rÓ1 ® miatt fe^angzpazj^ / 
_ LS’re elhatároztató/ 

várösr“rt»x^_ íiLés ankette^ot/ 
zárlat ügj ében^^

Az anketten o.jnidaJyar.ÉeAek 
részt a kiket absolutc érinte­
nek a zárlat okozta Azaz
maguk az állatorvosok, kik valjuk 
be őszintén a legtöbb esetben tul- 
buzgalommal a legkisebb gyanúra 
rögtön zárlatért kiabálnak, továbbá 
egynéhány szakértelmetlen ur. S 
ezek nem hogy a helyzet szanálá­
sáról tanácskoztak volna, de sőt 
ellenkezőleg a zárlatokat még job­
ban megszorító 
készítettek.

Ma már úgy 
va Kolozsváron, 
be nem folyt fogyasztási és beho­
zatali vámot, mint a költségvetés­
be előirányzott bevételi és el is 
költött összeget, majd pótadóban 
tálalja fel nekünk. A közönség 
pedig nem tud magának húst fel­
találtatni, mert az oly rém drága, 
hogy igazán „csak a legjobb csa­
ládoknak“ kerülhet az asztalára, 
végül előállt a krízis az iparban, 
elő a kereskedelemben, mivel czik- 
keit a város zárlata folytán érté­
kesíteni nem tudja.

Ezeknek az orvoslására irá­
nyuló tanácskozást és sürgős in­
tézkedést vártunk mi attól az an­
kéttől, nem pedig a helyzetet még 
jobban aggasztóvá tevő rendsza­
bályok hozatalát.

Száj és körömfájás, marha­
vész nem most feltűnt uj állati be­
tegség, meg van ez már rég, s 
daczára ennek, a múltban, mert

z utóbbi idő- ar* 
hóivan »zár

rendszabályokat

állunk ennélfog- 
hogy a város a

TÁRCZA.

A baba.
(1 .Kolozsvári Újság“ eredeti tárczája.)

Irta : Győztes.

A czim után Ítélve még azt találná 
valaki hamarosan elhinni, hogy én most 
arról a babáról akarok elmondani egy ba­
bahistóriát, a melyet a kedves apróságok 
szoktak vasárnap délután szép ruhába öl­
töztetni és ártatlan játékuk tudatában forró 
csókjaikkal elhalmozni; avagy talán arról 
az eleven kis babáról, kit a hosszú lábú 
gólyácska merészel a házunk tájékára 
elhozni, hogy betáblázza családi tűzhe­
lyünkbe a kimondhatatlan örömet és a le­
írhatatlan boldogságot; de nem, ennek a 
babának a története egészen más valami, 
mert itt egy amolyan igazi élő nagy ba­
báról lesz szó, a kit a közhangulat egy 
szép napon méltán avatott fel az igazi ba­
bák babájává.

Ez a baba egy tizennyolc? éves csi­
nos, fiatal leányka volt s hogy rövid le­
gyek és ne mondjak sokat, csak azt jegy­
zem fel róla, hogy egészben véve egy en-

nem <A annyi hókusz-pókuszt 
nem gajdonitottak oiy nagy 
vesz

gajdon itottak oiy nagy 
jtt, mint ma, a mikor 

-^/szüntetésére az orvosi 
j/nak meg van a maga 

űjre.
lék a várost állategész- 
fületekre felosztani, tessék 

8zálf zárlatokat elrendelni, de 
cgÓKő károst. 1 így szólván 

Tanyagi romlásba kergetni a 
olytonos és hosszantartó zárlatok 

a elrendelésével.
Illetékes helyen, a földmi ve- 

lésügyi minisztériumban már fog­
lalkoztak i.s ezzel, mert belátták, 
hogy az állatorvos urak tulbuz- 
galma igy összességében az egész 
országnak nagy és kiszámithat- 
lan károkat okozhat, s 'Uitólag 
már dolgoznak is egy uj szabály­
zaton, melynek czélja az állator­
vos urak tulbuzgalmának mér­
séklése.

Kolozsvár adminisztrácziójá- 
nak maradisága, Pató-Páloskodása 
tehát ezen oldalról is kritikus hely­
zetbe hozta magát a várost, iparát, 
kereskedelmét, lakosságát egyaránt 
De hogy még kritikusabbáne vál­
jon, saját jól felfogott érdekében 
is kötelességévé tesszük, hogy a 
súlyos helyzetből való kibontako­
zás a valamelyes lépéseket tegyen 
és pedig a lehető leggyorsabban, 
sürgős intézkedések megtételével, 
mert azt beláthatja, hogy tovább 
ez a folytonos zárolás nem tart­
hat.

Mint értesülünk a polgármes­
ter ez ügyben most fel utazott Bu­
dapestre, reméljük, hogy ez utjá- 
ból visszatérve, végre a cselekvés 
terére lép a tanács.

Élelmiszereinkről.
Kolozsvár, okt. 23.

Valóban ideje volna már egyszer nya­
kára hágni azon visszaságoknak, a melyek 
a mi élelmiszereladásainknál minduntalan 
grasszálnak; ideje volna véget vetni an­
nak a sok visszaélésnek, a melynek a gya-   ILI, 
nivaló ezukros angyalka volt. Kerekded 
arczán a szép és bájnak minden varriá- 
tiója összpontosult, nálánál szebbet csak 
festeni lehetett.

Végtelen kedves volt a megjelenése 
és olyan leereszkedő nyájas a modora, 
hogy szemlélő már az első látásra szép­
ségének bámujójává, tüzes szép sötétbarna 
szemeinek pedig rabszolgájává lett.

Ez az aranyos baba egyszerre csak 
valami dúsgazdag hatvanéves nagyságos 
urnák lett a neje. Hogy hogyan kerültek 
össze, azt nem tudom, de annyit hallottam 
hogy a férjét állandóan vén csacsinak ne­
vezte. Aztán meggyülölto is őt, de volt is 
oka reá, mert a férj zsimbes és mogorva 
öreg bácsi volt, a ki a tubákos szelenczé- 
vel reggeltől-estig mellette settenkedett. 
De még milyen féltékeny volt hozzá az 
istenadta, ebbeli tulajdonságairól bátran 
példát vehetett róla mindenki. Zsebeiben 
állandóan két töltött pisztolyt és egy éle.s 
tőrt hordott. Legalább is a halál volt ki­
tűzve annak fejére, a ki nejéhez közeledni 
mert olyan merész lovag pedig, a ki az 
öreg^jelenlétében meg beszélni is mert 
volna a babával az egész föld kerekségén 
nem akadt. így tehát könnyen elképzel­
hető, hogy minő harezokat vívott ez a hős 
kalandor egy nem létező ellenség ellen 

r.utlan, s a vizsgálatban hiszékeny fo­
gyasztó örökösen ki van téve. Okulhattunk 
volna már magunkon, tanulhattunk volna 
már más nemzetek, idegen népek példáin ; 
de az a „volna“ minduntalan ott ólálko­
dik, ott alkot barrikádokat, a hol a ma- 
gy vi’nak haladásáról esik szóbeszéd. s

Lám, a német nemzet ismét egy.íló- 
péssel előbbre vitte közegészségügyét, nácit 
ott mindig annak az érdekét tartják sdcci 
előtt, az részesül előnyben, — a ki ddpji 
pénzen, kémény munka árán 
resetóvel fizeti meg az élelmiszereket.

Ezúttal a német husvizsgálaíi törvény 
reformjáról adunk számot. Bár a mienk­
kel sem kellene soká késlekednünk; mcrt 
mindig jobb a helyeset, a jót utánoz^ 
mint a meglevő rossznak, haszontalannak 
nyűgét viselni.

A németeknél — ezután — törvény 
hogy csakis friss állapotban, csakis í;Z 
egész vagy féltesttel, természetes összefüg­
gésben kerülhet az állati hús beviteli’?. 
Ezenkívül még sok más üdvös ujjitásr^i 
számolhatnánk be, a melyek mind csak a 
német lelkiismeretességről és alaposságról 
tesznek tanúságot.

Mi pedig — szerény fogyasztók 
szivszorongva lessük, hogy mikor fognA 
nálunk is a hatóságok hasonló körűitekig 
téssel gondoskodni, hogy a kapzsiság száj 
fejű hydráját egyszer már a vesztőhelyrj 
hurczolnák. Epekediink, vágyódunk nerrl 
csak azután, hogy nálunk is oly jó egésJ 
ségügyi törvényeket alkossanak, hanem fw 
lég azután, hogy a jó törvényeket seré­
nyebben hajtsák végre, az ellenőrzést a 
gyakorlatban megszigorítsák és a törvény 
ne maradjon Írott malaszt.

Szegény magyarom! ha egyszer pap- 
rikásra vágyik, a fegad. téglaporral hinthe­
ted be a jó, az Ízletes halász lét. Ha meg­
akarod törött ezukrozni életed keserű pil­
lanatait, hát csak ép, hogy — belisztez- 
heted. De ha lisztért térsz be a sarki fű­
szeres patikába, bizonyos, hogy begipsze- 
lik azt a drága kenyeret.

S ha hús kerül az asztalra; örülj, ha 
csak az a hibája van, hogy nem is olyan 
vén éppen, mint a mathüsajem, de varr; 
olyan kemény, mint a fatuskó. Aztáríj 
tartsd figyelemmel, hogy nemrégiben mégd 
olyan mészáros is akadt, ki marha meg* 
borjú helyett, kutyát meg macskát vágott,; 
s nehogy csupa tréfából, csupa „juxból“! 
veled etesse meg háza hűséges őrizőit.

Mindenkinek van ahhoz jussa, hogy 
egészséges, ártalmatlan élelmiszerhez jus­
son, keservesen szerzett pénzéért. A ható-l 
Ságoknak feladata, hogy vizsgáljanak, el , 
lenőrizzenek és keményen büntessék meg; 
azokat a lelketlen kufárokat, kik az em­
berek egészségével könyelmü játékot űznek.I 
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akárcsak Don Quixote, mikor nekiment a 
szélmalomnak.

Node talán eleget mondtam már és 
most reátérek arra, hogy a kis baba ősz­
szel került az öreg ur házába. Vájjon ki 
tudná megmondani, hogy ki boronálta 
össze őket ?

Hát meg is voltak ők egymás mel­
lett a hosszú téli estéken valahogyan, a 
fáma azt beszélte róluk, hogy mig az öreg 
bácsi a nagy karos hintaszékben ült és a 
csibuk füstjének illatos árjában el-el szun­
dikált, addig a kis baba leveleket irt . . .

A kora tavaszszal azonban az asz- 
szonyka már betegeskedni kezdeti és száz­
féle betegség gyötörte egyszerre filigrán 
szervezetét nemsokára pedig a magyar 
Tátrában találjuk a babát a lehető leg­
nagyobb kényelemben elhelyezve, remek 
és Ízléses toallettjónek egész halmazával 
és egy kék papirosokkal megrakott er­
szény nyel felszerelve.

Azon időben rohamos ideggörcseim- j 
mól én is ott időztem a fürdőn. A baba, 
társaságával tartottam minden alkalommal. 
Jelen voltam a kártyázásnál, és egyéb 
szórakozások alkalmával humoros mókáim­
mal nem egy kellemes perczet szereztem

Dinamit a vasúti vonalon.
Egy kis fiú szerencsétlensége.

— Saját tudósitónktól. —
Kolozs

Rémes és megrázó 
tanúi tegnap délután a 1 
'Kolozsvárra jövő vonat utasai.

_Egy—-szemtanú elbeszélése szerint 
"ugyanis a teljes sebességgel haladó vonat 
alól Mező-Zágon község közelében nagy és 
többször megismétlődő durranás halatszott, 
mely explodált töltényektől eredt.

A megrémült utasok merénylettől 
tartva a vészjelzőhöz rohantak, mire a vo­
nat nyílt pályán megállt, s a vonatvezető, 
a gépész élén az összes utasok kiszállva, 
vizsgálni kezdték a pályát. Az utasok közt 
volt Zajzon 7 éves kis fia is, ki kíváncsi­
ságból szintén a vizsgálókhoz csatlakozott.

A szürkület beálltával valaki vélet- 
lenségből reálépett egy patronra, mely 
explodált.

Nyomban utána velőtrázó sikoltás re- 
megtette meg a jelenlevőket s a mint kö­
rültekintettek, a rémülettől megdermedve 
látták, hogy a kis Zajzon a töltés mellett 
fekszik véres arczczal.

Atyja a szerencsétlenül járl kis fiúcs­
kának nyomban hozzá rohant és a többi 
utasok is s éleszteni kezdték a szegény 
gyereket és vízzel mosogatták arczát.

A patron, mely dinamit töltény volt 
a gyermeket találta s egészen összeszag- 
gaíía arczát s a kezén is több helyen égési 
sebeket okozott,

A vizsgálat megállapította, hogy a 
sínekre több dinamit patront helyeztek, 
hogy kik tették ezt a gonosz tréfát, azt 
a nyomozás lesz hivatva felderíteni.

A veszélyesen megsérült gyermeket, 
ki iránt általános volt a részvét, gondosan 
elhelyezték egy fülkébe, sebeit úgy a hogy 
bekötözték s Kolozsvárra megérkezve atyja 
beszállította a klinikára, hol most ápolás 
alatt van.

A városházán minden csendes.
— október 23.

Egy becsületben megőszült polgártár­
sunk járt minálunk panaszkodni, s mivel 
panasza olyan, hogy feltétlenül eget kér 

neki. A fürdő terasszán halkan cuormusi- 
que-ot játszott a zene és mintegy parancs­
szóra szürcsölgette velünk a baba a sam- 
pusz fölséges nedvét. Már nem volt be­
teg a szép asszony, eleven és vidám ke­
délyét fokozta férjének távolléte.

Nemsokára fülig szerelmes voltam 
belé és legalázatosabb hódolataim kifeje- 
iezése mellett imádságra méltó szépségét 
fölmagasztaltam és úgy látszott megnyer­
tem tetszését, mert a többiektől hallottam, 
hogy lázasan érdeklődik utánam.

Nem is kellett aztán több. Rohamos 
ideggörcseim úgy elrohantak tőlem, hogy 
egész életemben kúrára többé szükségem 
nem lesz. És ki tudja, hogy mi történik, 
ha más baj nem lett volna ott.

Erszényembe ugyanis már beléütött 
a lapos guta és haza kellett jönni.

Az érzékeny bucsuzásnál egy arcz- 
képet kaptam a babától emlékbe. A re­
mek képen oly élethűen volt eltalálva, 
hogy csupa öröm és büszkeség volt erre 
a képre reánézni, büszke is voltam reá, 
úgy féltettem mint a lelkem üdvösségét.

Ez a kép gyógyított ki és az összes 
orvosi tudománynak nem volt e föld ke­
rekségén olyan gyógyszere, mely kiűzte 
volna idegeimből a görcsöt, vagy ha úgy 
tetszik az ideget görcseimből.
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2. október 23.

— kötelességünk a nyilvánosság elé vinni 
a dolgá.. A panasz az ő szavai szerint a 
következő.

Ezelőtt jó három héttel valami dol­
gom akadt a városházán, s sürgősen egyik 
Tanácsnok elé kellett volna vigyem. Azt 
hiszem, hogy mindenki azt hiszi — ez 
természetes dolog s csak fel kell menni a 
tanácsoshoz. Ezelőtt három héttel én is 
igy gondolkoztam. De azóta nem vagyok 
ilyen naiv.

Felmentem először fél 10 órakor a 
tanácsnok úrhoz, de ott a szobája előtt 
egy álmos hivatalszolga kijelentette:

— Nem kakas a nagyságos ur, hogy 
hajnalban itt kukorékoljon!

Elmentem, fél 12 felé ismét odamegyek 
s most már egy elfáradt szolga fogad, s 
bánatosan mondja nékem:

— Hát vendéglő ez, hogy mindig itt 
üljön a tanácsos ur?

Megállj, gondolom délután elcsíplek, 
s négy óra felé ismét odamentem. Hát 
nem nekem esik a szolga:

— Ejnye hát mit gondol az ur, ba­
goly a tanácsos ur, hogy itt töltse még 
az éjszakáját is. Nem elég, hogy már 
egész nap háborgatja?

És ez uraim három hete tart igf. 
Pokoli ravaszsággal lestem meg a tanácsos 
urat, hol itt, hol ott, de nem tudtam őPFírtr-, 
kor lopódzani utánna, mikor a hivatalba | jelentették, 
ment.

Ma végre eljött a nagy nap, s pont 
11 órakor délelőtt a tanácsos ur hivatali 
szobájában fogadott.

Utczai ruháját letette, hivatali kabát­
ját felvette szivarét eloltotta, pipáját elő­
vette, megtömte, reágyujtott, rám nézett s 
igy szóllott:

— No?
Ügyemet előadtam, a tanácsos ur 

reám nézett, hivatali kabátját letette, : 
utczai ruhát felvette, pipáját kiverte, s 
szivarára rágyújtott. Nekem pedig ezt 
mondá:

— Édes barátom, fél tizenkettő el­
múlt, most időm nincs. Jöjjön máskor.

Szerkesztő ur, a bolygók lehet talál­
koznak még valaha, de én meg a tanácsos 
ur, ki tudja mikor tudunk találkozni! Pe­
dig csak ezt akartam a tanácsos úrtól 
megtudni, hogy miért túrták fel a Dohány- 
utczát, ha rendezni nem akarják a köve­
zetét, s ha egy utczából disznó-olat akar­
nak csinálni, miért hívják utczának s miért 
nem disznó-ólnak ?

s ott a pópával egyetemben nem imádkoz­
nak, hanem tanácskoznak.

Végre sikerült egy magyarnak be­
jutni egy ilyen összejövetel alkalmával a 
templomba s ott igen különös dolgokat 
hallott.

Az ottani oláhság ugyanis semmi mást 
nem tervez, mint magyar testvéreiknek lemé- ■ 
szárlását. Ez a terv azonban nem direkte 
tőlük eredhet, mint erről a jelenlevő meg­
győződött egy tanácsokat tartalmazó levél 
felolvasásából, hanem mesterségesen szít­
ják ellenünk az oláhságot, titkos kezek 
készítik elő az orvtámadásokat.

A gyűlésen részt vett magyart bor­
zalommal és rémülettel töltötte el a fana­
tizált oláhság terve s másnap mindenkivel 
tudatta a hallottakat.

Nyomban összegyűltek erre a magyar 
ajkú lakosok és Krausz Mór ottani keres­
kedő indítványára nemzetőrséget szerveztek, a 

álynek kötelessége éjjel őrködni a magyarok 
biztonsága felett.

Most minden éjjel tiz ember teljesiti 
önkéntes szolgálatot s vigyáznak erő- 

1 az oláhságra. Különben az esetet a 
p-.iJtolgrnbiróságnál ós a cscndőrségnél is be-

az
i a

Maros Ludas tehát ma Magyarorszá­
gon az a hely, hol a lakosság a kellő vé­
delem hiányán nemzetőrséggel kénytelen 
őriztetni az életét, mert még mindég nem 
akarják illetékes helyen észre venni a 
nemzetiségek akna munkáját.

Az eset annyival is inkább érdekes, 
hogy a hatóságok tudnak róla és az ösz- 
szeesküvők még mindig szabadon járnak 
pópájukkal egyetemben.

a

a

Magyar ellenes összeesküvés 
Maros-Ludason.

— Saját tudósítónktól. — 
Kolozsvár, okt. 23.

Lapunk egy barátja, ki most hossza­
sabb ideig tartózkodott Maros-Ludason, 
szenzácziós hirrel lepett meg bennünket, 
a mely hir valóságához és megbízhatósá­
gához kétség nem férhet és ez is megerő- 
sitni látszik azt a kétkedéssel fogadott 
öozgalmat, mely Erdélyrészünkben a ma­
gyarság ellen indult oláh részről.

A maros-ludasi magyar ellenes 
szeesküvésről részletes tudósításunk 
lönben a következő:

A magyar-ludasi magyarságnak
hetek óta feltűnt, hogy az oláh nemzeti­
ségű lakosok éjjente a templomba járnak,

ösz- 
kü-

már

Czirják bácsi.
Az újabb generáczió nem ismeri, 

régi már elfeledte.
Az ötvenes évek első virilistáját

gazdag házbirtokost és szappangyárost, 
jelenleg Magyarország legöregebb diurnis- 
táját, az Öreg Czirják bácsit, kit a rendőr­
ségen röviden Samu bácsinak neveznek.

A múlt század elején született. Ké­
nyelemben, jólétben élt, nagy vagyont 
szerzett. A hatvanas években jó szive, a 
jótállás, családi csapásai folytán tönkre 
ment s koldus lett belőle, ki egykor büsz­
kén verve mellét azt merte állítani vagyo­
náról, hogy még az úristennek is csak egy 
krajczárral van többje, mint neki.

De azért nem esett kétségbo. A csa­
pásokat elfeledte, a vagyonát nem siratta. 
Beállott a városhoz diurnistának, ahoz a 
városhoz, melynek kasszájába szép összeg 
adókat fizettek, akkor, mikor az a kassza 
még nem volt üres. Itt dolgozgatott szép 
csendben, szorgalmasan, sohasem panasz­
kodva sorsáról; még akkor sem, mikor 
egy-egy jobb módba jutott régi adóssánál 
tett látogatása után szives fogadtatáson 
kívül másban nem részesült.

Ö csak a becsületre kölcsönzött, Írásra 
soha. Nem tudta, hogy verba volánt, scripta 
manent.

Meg nyugodott sorsában, erős aka-

Szerencsésen hazaérkeztem. Eleinte 
órák hosszáig nézegettem azt a képet és 
valahányszor reátekintettem, mindig em­
lékeimbe sodorta a végzet azt a kellemes 
együttlétet, amelyet ott a baba társaságá­
ban éheztem.

A visszaemlékezés még sokáig ott 
’ 1U- —««ucmj eiott és talán még 

most is ott volna, már tudniillik, ha még 
meg volna az a bizonyos kép.

De itt is hátul járt az eszem.
Egy hétfői napon ugyanis a ruha­

váltásnál otthon leejtettem a tárczámat. 
A szobaleány találta meg a ruhatakaritás 
alkalmával a zsebemben s miután való­
színűleg ő is átnézte, bevitte a feleségem­
hez.

Mohón nyúlt utána a kis feleségem, 
régen sóhajtozott már ő emiek a tározó­
nak birtokába jutni és igy most kikutató 
annak minden rejtekhelyét.

Megtalálta benne a fényképet és 
hozzá még nehány levelet . . .

Éppen csak az kellett neki, a váltó­
kat észre sem vette.

Ébéd után előállt az én kedves jó­
szívű és jámbor lelkületű feleségem 
mutatja az arczképet.

— Mondja csak édes ki ez?

baba ? 
mint látja

levelek ?

és

édes egy igen

már mind 
sem igaz.

— E-e-ez kedves I felelém megszep­
penve, ez egy baba.

— Miféle
— Hát a 

szép baba.
— Hát a
— A levelek? No az 

zugság kicsikém. Egy szó
A feleségem elkezdett sirni.
— Igen, de hogy jutottak magához 

ezek ?
— Excusálni akartam magamat. És 

kezdtem, hát tudja édes szivem úgy . . . 
hogy a fürdőn . . .

Nem folytathattam tovább, mert a 
következő psrczben belépett a másik szo­
bából az anyósom és a két féltékeny só­
gornőm és csináltak négyen olyan zene­
bonát, hogy három hétig süket 
tőle.

Hát kell magának baba ?
Puff paff! csattant jobbról is 

is. A levelekért pedig még majd 
számolunk.

Alig vártam a nótának a végét.
A vihar elvenulása után a drága 

arczkép foszlányait a földön találtam meg, 
a blombirozott fogaimból hiányzó aranyat 
azomban nem.

(Vége.)

voltam

balról 
külön

rattal s most már 25 évij^^gu ej. 
töltött szolgálat után csn topog 
kilenczven felé.

Most a rendőrségnél nistai ái. 
lásokat végleg megszűnteiig ég 
állandó tisztviselők fognak - j, fun^_ 
czionálni, A diurnistákat ej,^ jg^ 
tehát Czirják bácsinak is j 
összeférhetetlen lévén kora ^llásük.- 
kai s e tekintetben elnézés, 
hisz ő nem közvágóhidi pén.’ je]öit 
Távozik s eléri, mit tisztessé 
inéit, a nyugalmat.

Vaskoron» vagy Ferenci r0n_ 
det, több mint ' bizonyos, h<u 
kapni. Minek az neki. De meg 
Nem vigéczeskedett a polítik 
birodalmában. Jól meg nem érdtyUg_ 
dijat sem fog kapni, még ké na_ 
gyot. Nem volt ő városi tan^Pm 
polgármester. Beéri a commuíjt„[ 
esetleg nagylelkűen megszavazott- 
szinüleg csekély végkielégitéssel.gkö 
szőni, ;____  ___ _____ ___  . .
megelégedve: elhallgatja, nem foiBü»' 
szólni szót sem.

i ü T T r6P g i 'Gazdag Sulkovszky
az elhasznált kerek kicserélésével e '»sb
folytatja monoton mozgását. Abb

Y.

lajdonos Fellegvári-ut 88. szám alatti laká­
sán eddigelé ismeretlen okból egy ruha- 
tartó szekrény fogasára felakasztotta magát. 
Az életunt öreg urat már csak halva talál­
ták meg a házbeliek. Holttestét a mentők 
beszállították a boneztani intézetbe.

— Árverezés a vasntnál. A vasúton 
szállított kézbesithetetlen küldemények és 
áruk Kolozsvár állomáson e hónap 28 ikán 
délelőtt 9 órakor, a vasúti pályaház fehér­
áru raktárában, nyilvános árverésen azon­
nal való készpénzfizetés mellett el fognak 
árvereztetni.

— Tegyék ki a drót alá. Piros képű, 
fekete szemű, gömbölyű menyecske járt a 
tegnap a város anyakönyvi hivatalában. 
— Mondják mán az urak no, itt ' van a 
házassági hivatal? — Itt ám, lelkem, mi 
dolga vele? — Hát megkérném fagyon 
szépen a tekintetes urakflü tőgyenpk va­
lamit az urammal, hogy hagyjon fői a 
szilajságával, mer’ de biz isten ucscse, ott 
hagyom. — De hát mi a manót tehetünk 

. ___ o_____  _ mink azzal a garázda emberrel, galambom!
zsebre teszi s ha nem 1 vele lögyék ki a nevit a drót alá, hogy' 

. \'gyönközzék a ezudarja . . .
Egy herczegnő válópere.

..bzelött — 1900

HÍREK.

\verC‘k egyetlen leánya ferjhe^^1 
ár. >nyi Sándor aradi jj 

ek atyja, Tagárn^ 
a\noka volt ----- -

n0”> helyez- 
házi az(vrz. 
most^ e n. 
keresetében a házasságot a férj hibáját# 
kéri felbontani. Az aradi törvényszék J 
per tartalmára — a hercegnő sürgés lí­
raimé következtében - 
a házasfelek között a különválást ágytól 
és asztaltól. A váló okok sokkal diszkre- 
több természetűek, semhogy azokat isméi- 
tetni lehetne- Az e.yik főoka válásra, hogy 
dr. Tagányi — a válókereset szerint 
hercegnőt tettleg bántalmazta.

— Eltemetett gyermekek. Bodza K® I 
nán négy gyermeket, kik a hegyoldalba! I 
tapasztani való agyagot ástak, a leomlott I 
föld eltemetett. Egész barlangszerü mélye- I 
désc vájtak már ki, midőn a föld laszakadt I 
és oda temette őket. Egy asszony és egy I 
ember a szerencsétlenséget észrevéve, se- I 
gitségükre sietett és sikerült is hármat I 
még élve kihuzniok a föld alól, azonban I 
egyik, Nyáguj .mna, már megfuladt, mire I 
kiáshatták.

— Fölmentő Ítélet. A budapesti királyi I 
ítélőtábla, hetekig tartó tárgyalás után, a I 
végrendelet hamisítással vádolt Nagy Ákos 
kadarkuti (Somogymegye) földbirtokost 
fölmentette.

— Megharapta a veszett tehén.Rosenield 
Márton szászrégeni lakosnak tehene beteg 
lett, szája habozott nagyon s a féktelen­
kedő állat a földet kezdte harapni. Bősen- 
féld a tehén habozó szájába akart benézni, 
de a tehén utánna kapott és megharapU 
A hatósági állatorvos megvizsgálta a tehe­
net, veszettséget konstatált rajta. A meg- 
harapott gazda védőoltás végett felutazott 
a budapesti „IIögyes“-intézetbe.

— A gólya Kormos Józsefnét orgaz­
daság bűntettével vádolja a királyi ügyész­
ség. A tegnapi tárgyaláson a vádlott he­
lyett ennek, kilencz éves Erzsi nevű leánya 
lép a bírák elé: - Tisztelted a nagysá­
gos urat az édes anyám, de nem jöhet el 
ma. — Miért ? — Mert vendége van. — 
Ki az a vendég ? — Én nem láttam, csak 
azt mondták, hogy ha kérdeznek, feleljem 
azt, hogy a gólya néni jött el az éjjel 
hozzánk.

— Pusztító földrengés. Hirt

Kolozsvár, okt. 23.
— A polgármester útja. Szvacsina 

Géza polgármester, több fontosabb termé­
szetű hivatalos ügy elintézése végett, teg­
nap Budapestre utazott. A polgármester 
ez alkalommal tesz jelentest a földmivelés- 
ügyi miniszternek a városnak az állatzár. 
lat kérdésében elfoglalt álláspontjáról és 
egyúttal kérni fogja a város érdekében 
szükséges intézkedések megtételére. Szva­
csina Géza polgármester szombaton tér 
haza, az ideig Vikol 
helyettesíti.

— Az erdélyi r.
Gróf Majláth Gusz'.áv 
püspök most bocsátotta ki a meghívókat, 
melyben az erdélyi róm. kath. 
gyűlését november 18-ik napjára 
össze Kolozsvárra.

— A kolozsvári ..Egyetemi kör“ 
zászlója. A kolozsvári
hó 20-án tartott rendkívüli ülése Borbély 
Gyula indítványára elhatározta, hogy disz- 
zászlót készíttet a „Egyetemi kör“ részére, 
mely tervet közadakozás utján óhajtja meg­
valósíthatni. Ehhez képest a közgyűlés ke­
beléből egy 5 tagú rendező bizottságot 
küldött ki, névszerint Csorba Rudolf. Deák 
Zoltán, Kirinyi István joghallgatókat és 
Borbély Gyula, Fehér József bölcsészotkari 
hallgatókat, kik tegnap, e hó 31-én délu­
tán, 3 órakor tartott értekezletükön a 
szükséges előintézkedéseket megbeszélték.

— A kolozsmegyel tanító-testület köz­
gyűlése. A kolozsmegyei tankerület tanitó- 
testület folyó évi közgyűlését Kolozsvárt, 
az erdélyi evang. ref. egyházkerület theo- 
logiai fakultásának dísztermében, november 
hó 13. és 14-én tartja meg. A közgyűlést 
megelőzőleg nov, 13-án d. e. 8 órakor, az 
állami polgári leányiskola helyiségében a 
tanitó-testület segélyegyesületének közgyű­
lése s ennek befejeztével a tanító testület 
közgyűlésének előértekezlete fog megtar­
tatni.

— Mese egy levélről. Tegnap laptár­
sunk a „K. F. U.“ „Visszapillantás a New- 
Yorki botrányra“ czimü czikkében levelet 
intéz önmagához, a melyben megrója azo­
kat a lapokat, a melyek a botrányt per- 
traktálták. Mi és a közönség a házilag ké­
szült levél sorai közt rokonszenves tintával 
írva azt olvassuk ki, hogy a tisztelt laptárs 
az esetet agyon aludva, a miért késön éb­
redett, hát nagyon haragos önmagára s mo­
rált prédikál, a mit ö maga soha nem kö­
vetett ilyen tekintetben, mert hát izé . . . 
Szenzáczió, az csak szenzáczió s ha van 
szenzáczió arról értesítését a közönség meg­
követeli attól a laptól, a melynek olvasója. 
A bot csinálta bot, azaz a műhely gyár­
totta levél édes kollega, szeretve tisztelt 
laptárs ez alkalommal roszkor érkezett, mert 
még Wlassics nyílt levelei és Vilmos csá­
szár napi toasztjai sem sikerülnek mindég. 
Egyébként ég velünk, viszontlátásra a leg­
közelebbi szenzáczióig.

— Felakasztotta magát. Tegnap d. e. 
10 órakor Abrudán Farkas 70 éves, háztu

,ánp>" , ' Istv*n aradi%-|í 
«mtáf“' pazarlás miatt

.ett hercegnek. A hercege ■ 
aban nem volt boldog, mep B 

2J]|V7rt indított férje ellen. Vál(. 
tőben J

— mar el is rendelt) E

Kálmán tanácsos

kath státnsgyülés.
erdélyi lóm. kath.

státus 
hivia

disz-
Egyetemi kör“ e

adtunk 
már arról a szörnyű katasztrófáról, amelyet 
a földrongós a kaukázusi Chorozáuban 
okozott. Odesszából újabban érkezett jelen­
tés szerint a földrengés következtében 
tizenöt község pusztult el és kétszázötven 
ember vesztette el életét. Ötezer ember 
hajléktalan lett.

— Á megkergetett szemle bizottság. 
Csinos kis botrányt idézett elő egy szolga- 
biró túlbuzgóságában a komárommegyei 
Perbele községben a katonai szemle alkal­
mával. Tudósítónk, a ki szemtanúja volt 
az esetnek — a következőket jelenti róla: 
Perbelén tegnap katonai szemle volt, a 
melyre 9 község tartalékosait hívták be. 
A hadsereg részéről Pokorny főhadnagy, 
a polgári hatóság részéről pedig Dávidházv 
János szolgabiró jelent meg a szemlén. A 
bchivottak közül 6 későn érkezett a hely­
színre. Külön helyezték el őket. Egyikük, 
Mikulka J. hadköteles rosszul mondta ki a 
nevét s ezért Dávidházy szolgabiró felpo­
fozta. Mikulka erre társaival, akik lehet-
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tek vagy százan — megtámadta a szolga- 
birót. A szemle-bizottság a föllázadt tö­
meg elől csendőrfedezet mellett, nagy ügy- 
gyel-bajjal a községházára menekült. A 
tömeg a házat megostromolta s az abla­
kait beverte. Az épületbe is be akartak 
hatolni, de a bezárt ajtókat csendőrök őriz- 
ték. A szemle-bizottság a katonakönyve­
ket az ablakon keresztül adogatta ki. A 
szolgabiró brutálitása a nép körében is 
nagy izgatottságot keltett. Érdekes, hogy 
a hatóságok mindezideig nem tettek sem­
miféle megtorló lépést.
' — Nyolca rab szökése A hallei bör­
tönből nyolcz rab, miután egy börtönőrt 
megfojtottak és kettőt megsebesítettek, 
megszökött. Egy napra rá már valameny- 
nyit ismét elfogták.

— Apagyilkos. A Gyakovó közelében 
levő Kesinos nevű faluban Vujnovics Fe- 
rencz heves szóváltás után atyját. Vujno­
vics Jánost egy hosszú késsel a legkegj et- 
lenebb módon leölte. A gyilkost letartóz­
tatták.

— Kiváa«urlüs Máramarosból Mára- 
%yármegyében ez év szeptember lia- 

V55 útlevelet kértek ; ebből esik 
lra 109, Romániára 42,. Európa 

>l®bbi részeire 4. A legtöbben a buszti
^^ő^járasból vándoroltak ki jobb hazát 

w* Letartóztatás öfedealon. A predeáli 
nemzetközi állomáson a ^ndörség egy

| Jelyrészi illetőségű embert, ,. inidbn nehány 
száz frankot a pénzváltónál beoltani akart, 

J letartóztatott. Nálla kaptak 3Ooq frankot 
j még, a melyről nem tudott számot adni, 

hogy miként jutott hozzá, miután, kijelen- 
I tése szerint, csak 6 hónapig volt benn 

Romániában. A társa ezt hamar észrevette 
és elszaladt az erdőbe a nélkül, hogy el­
tudták volna fogni. Azt hiszik, hogy a 
pénzt a konstáncziai bankfióktól lopták el, 
a hol 250 ezer frank hiányt találtak s a 
pénz nagyobb része a megszökött ember­
nél kellett legyen.

— Keli-e disznó a vásárra? Tegnap­
előtt tartották meg a kapuvári országos vá­
sárt s mert soká kétséges volt a sertés­
vásár megtarthatása, kérdezősködésben nem 
rolt hiány. Többek között a következő le 
felezőlapot kapta az elöljáróság:

1

Érdemes községi eijiiljáróság!

Kérőm az ideragaszttot béle- 
gen tuttul agyni, mikor lösz az 
hétfői disznóvásár ? Jőjek-e, mert 
köll-e disznó az vásárra?

Szógájuk szivezséggel
Vermes Jányos.

f
zott volt, mert kiderült Mocsári csak 
meg akart kezdeni eg növendékkel 
fajtalan viszonyt. A htot és a fő­

 

tárgyalást a szombatbX^ényszék ti­

 

tokban és zárt ajtók!1 tárgyalta s 
két és fél évi fegyhFélte- A győri 

s fel- 
a hosszú tár­

tábla megsemmisitett*^ 
mentette vádlottat.
gyalás után a tegna6'oitás bűntetté­
ben mondotta 
czct s ezért 
sújtotta.

Egy gépiről n Jóst és Re- 
mington Írógépet jtudja, állást ke­
res ügyvédi irodáF^y más megfe- 

““ a kiadóhi-

ki bt# Mocsári Igná- 
egy örtönbüntetéssel 
I

>gy
lelő helyen. Czimbónő 
vatalban.

Lakást te|látással keresek.
Ajánlatot „OlcsJ jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába

A katholikus nagygyűlés. 
Budapest, okt. 22.

Az országos katholikus nagygyűlés 
befejeződött. Nagy lelkesedést keltett

Igaz, hogy a bélyeg úgy volt a leve­
lezőlapra ragasztva, hogy egy század dzsi- 
dás se húzta volna le onnét, mégis az ér­
demes elöljáróság egyik jókedvű tagja — 
a nagy munkaelfoglaltságra való tekintet­
tel — cuesari rövidséggel fogalmazott vá­
laszt adott:

Jöjjön, mert kell disznó a vásárra 1
— Egy párizsi lap a magyar válságról. 

Az élénk figyelem, amelylyel a külföld a 
magyar kormányválságot kiséri, jellemzi a 
helyzet komoly voltát. A párizsi Temps 
immár harmadszor vezórczikkezik rólunk.I

| - Görögország megelégedett hót bölcscsel, 
| Írja a franczia lap ; Magyarországnak nem 
I ívesebb, mint kilenczre van szüksége, 
I hogy a modus vivqndit megtalálják . . . 
I Ezt azonban épenséggel nem mondja él- 
I czelődő hangon; sokkal komolyabbnak 
I látja a külföld ezt a páratlanul hosszú kri- 
I ást, semmint olcsó élczekkel akarná kri- 
I tika alá venni a magyar helyzetet. Ami a 
I királyt illeti — folytatja a Temps — az 
I agg uralkodó ráér a legválságosabb időben 
I fogadni az angol királyt, hadgyakorlatozni 
I Chlopy vidékén, vadászni és beszélgetni 
1 a czárral s most a belga királyt is vendé­

iül látni. — Több helyről azt tanácsolják 
a királynak, hogy oszlassa fel a parlamen­
tet. Ez azonban nagy hiba volna, valósá­
gos hadüzenet, amelyre alighanem csak 
cgy felelet volna: polgárháború — hasonló 
az 1849 ikihez — csakhogy most aligha 
akadna egy második Miklós czár, aki 
Európa ámulatába exponálná magát a há­
látlan Habsburgokért . . .

— Elitéit gyormekrontó. Országszerte 
nagy feltűnést keltett tavaly májusban az 
a hír, hogy a körmendi állami leányiskola 
fiatal tanára, Mocsári Ignácz, a gondjaira 
bízott leánygyermekeket aljas módon el­
csábítja s velük bűnös viszonyt folytat. A 
lanárt azonnal elcsapta felettes fegyelmi 
hatósága s a bíróság vizsgálati fogságba 
helyezte. Szerencsére a hír némileg túl ■

iszony. Tegnap este be- 
~ Bricax- 

^Ánásos smüvét adták először. A 
8^e, életből kimarkolt való- 

naa láttunk, naponta Írunk 
gymániában szenvedő kis 

m némi tehetséget felfe­
dezve taníh^vezeti egy másvilágba, 
mint a melyvj(ága s a kiművelt gye­
rek megveti ?ielion szülőt, utálja a 
kézi munkát, n(}ra kap, mert pro- 
tekcziója niirö,z szellemi proletár. A 
palyolatzkiass^ak abban különbözik 
az élet hason, jegessé vált alakjaitól, 
hogy megtér sutba dobva —
hozzányúl a L]boz. a cselekmény 
különben a köy a darabban : Rous- 
set (Szakács) é^ge (Laczkó) kitanit- 
tatják Eliz í8^nl('Póvölgyi) ki végre 
tanítói diplomát Azonban a kineve­
zés késik, erősen a Rousset apót 
elkeseríti, é» leái gyakori szemre­
hányást tcs.., hog(m&ny&J nem ka­
matoztatja. /k végr durva lesz és 
k ocsmai k ’'írj a fognia leányt, 
a ki undoro^^^^gjgg dolgoktól s 
vissza utasítja Moipezs£rj) kézműves 
fia Ágostonnak (1 is a kezét és Ga- 
loux (Szegő) s 0meánya a Luczie 
(Etsy E.) ajánlatáiiagyva a szülei 
házat hozzájuk m^vel6n6nek Ott 
azonban a fiatal Lt-g^fCzp gyaláza­
tos ajánlatot tesz n^ mi távozásra 
készt! s másfél évig szenyed pári8„ 
bán, éhezik, de képinek megfelel6 
munkát sehol nem \íegtörteű 8zé. 
gyenkezve tér vissza^ már örömmel 
adja kezét az egy^ózmüvesnek s 
lesz belőle jó házias Lzony> mint a 
mire a nő teremtve vl darab főgze. 
replői Szakács, Laczk\völgyi nehéz 
feladatukat kitünően ov meg> mind 
hárman mesteri alakitáljtva Kisebb 
szerepeikben Dezséri, T Étgy> Szegő) 
Bérezi, Szentgyörgyi ige voltak. Kü­
lönben az egész előadás • • • ■_ i
lőtt. Ma megismétlik a d, (_i) 

üj dramolett. Eredeti , d 
molettet fogadott el előadá™?.“™. 
gató. A dramolett czime: “7 S 
zitő“ szerzője: Farkas Imrv t.
ségu ifjú poéta.

IV. László. Legközelebb hik 
Dobsa Lajos rég nem adott v. ■ . , 
máját: „IV. László“-!. 31ullülü'

üeti míisor:
Szombaton: A drótos tót. 
Vasárnap: d. u.: Ocskay br„

II. ifjúságig 
„ este : A falu rosá

róla, 
ember

Táviratok.

ma
a kabinetiroda távirata, melyben a király 
megbízásából megköszöni a nagygyűlés­
nek a királyhoz intézett üdvözlő táviratát.

Uj pártalakuíás.
Budapest, okt. 22.

A képviselőházban ma nagyon 
sok képviselő jött össze és ismét 
szóba került a szabad ellenzék ala­
kítása.

Beöthy Ákos a vitatkozás köz­
ben kijelentette, hogy a nemzet 
türelmét a végsőig feszítették.

Nincs helye többé a mulasz­
tásnak.

Reméli, hogy a szabadelvű­
pártból nem sokára a kilépők meg­
erősítik a szabad ellenzéki írak- 
cziót,

A pártok a helyzetről.
i—i-— Budapest, okt. 22.

A szabadelvű pártkörben ma rend­
kívül sokan jelentek meg. Itt bizonyosra 
veszik, hogy a katonai programmra vo­
natkozólag csupán kisebb jelentőségű mó­
dosításokról van szó és ezeket a kilenczes 
bizottságban könnyen lehet elintézni.

Függetlenségi körökben kevésbbé 
bíznak a békés kibontakozás lehetőségé­
ben és tartja magát az a felfogás, hogy a 
király lényeges változtatásokat óhajt. 
Nyugtalan várakozással tekintenek az ese­
mények elé és arra készülnek, 
képviselőházat összehivassák. Az 
natkozó kérvényt most körözik a 
gok közt, aláírás czéljából.

Katonai csodabogár.
Budapest, október 22.

/
Általános megbotránkozást kel­

tett a P. Lloyd híradása, hogy a 
kormány párti programúinak mind­
azon határozatait, melyek a ka­
tonai nevelésre, a katonai bün­
tetőjárásra és a jelvényekre vonat­
koznak, rendeletek utján akarják 
életbeléptetni, nem pedig törvény­
ben

hogy a 
erre vo- 

párttá

biztosítva.
A kilenczes bizottság ülése. 

Budapest, okt. 22.
A szabadelvüpárt kilenczes bizott- 
ma délután ülést tartott melyen Lu- 
miniszter előadta azokat a megjegy-

sága 
káes 
zéseket, miket ő felsége a katonai prog­
ramiéra tett.

A delegácziók összehívása.
Becs, okt. 22.

A külügyminisztériumban már meg­
kezdték az előkészületeket a delegácziók 
összehívására, de a magyarországi viszo­
nyokra való tekintettel még nem állapí­
tották meg az összehívás időpontját. Itt 
remélik, hogy a magyar országgyűlés nem­
sokára megválasztja a delegáczió tagjait. 
A külügyminisztériumban arra az esetre 
is megtették már az előkészületeket, hogy­
ha ebben az esztendőben nem intéznék el 
alkotmányosan a közös ügyeket.

REGÉNY.

A fekete koldus.

— Oh jaj I jaj I — kiáltott föl Car­
ral tompa hangon.

— Hát te nem félsz, hogy felfedem 
élettörténetedet; nem félsz, ha azt mon­
dom, hogy ez az ember meg van bélye­
gezve, hogy élete nyomorult foglalkozások 
közepette zajlott le, ruháján azon piszok­
fészek iszapja tapadt, a melyben ő reggel­
től egész estig fentergett ? Csak attól félsz, 
bogy vala ikor Jonquillenak vagy mulatt­
nak szólítalak ? Halgass hát reám 1 Ismer­
lek és átlátok rajtad ! Nem Xavier iránti 
részvét, a miért most pártját fogod, mindez 
csak azért történik, hogy egy lázadást kí­
sérelj meg, hogy lásd, vájjon megtörik az 
iga. Ez egyszer megbocsájtok neked; de 
hidd el nekem, hogy utoljára teszem.

Mialatt a marquise igy beszélt alakja, 
de még ábrázata is oly módon változott 
meg, hogy alig lehetett reá ismerni. Feje 
magasan és büszkén igazodott föl, nyaká­
nak puha körvonalai izmosak és merevek 
lettek; testének kellemes és nőies alakja 
eltűnt, szemei megittasulni látszottak.

A mulatt gyönge félelmétől és vil­
lámló s fénylő tekintetet kölcsönözte! 
szemöldökei összehuzódtak, szája s 
éles szögletbe feszült s azelőtt ol 
homlokát egy mély ráncz osztot*

, Alig mondta ki az utolsó szót, feszült 
lankadni kezdtek. Vibszahaűj'aUott 

székébe és megint olyan egykedvű lett, 
mint azelőtt.

Carral meg se kísérelte, hogy vála­
szoljon. Önkívületi dühe először egy bűn­
tettre ösztönözte. Kezei ösztöDSzerüleg ökölbe 
szorultak, mintha azt a gyönge lényt, a 
mely őt lábaival tapossa, megakarták volna 
semmisíteni. De nem merészelte és saját 
gyöngesége tudatában, megadta magát.

Carral a marquise parancsára eljött 
Xavierhez.

Nem volt neki nehéz a fiatal ember 
barátságát megnyerni és miután oly szere­
tetreméltónak találta őt, meg is kedvelte 
őt. Rumbryené asszony azért mégis elta­
lálta : — nem a Xavier iránti szánalom, 
hanem a saját magad érdeke az, hogy 
pártolod őt. — A mulatt legfeljebb egy 
pillanatnyi felhevülésében akarta barátját 
megmenteni, miközben azonban égett a 
vágytól, hogy azt az igát, a mely reá ne­
hezedett, lerázta magáról.

(Folytatjuk.)

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Kolozsvár, péntek, 1903. okt. 23-án.
Másodszor:

„Patyolat kisasszony“
Színmű 3 felvonásban. Irta: Brieux.

SZEMÉLYEK:
Rousset------------------------------Szakács A.
Roussetné------ --------------------Laczkó A.
Eliz, leányuk-------------------- Tóvölgyi M.
Galoux---------------■------ Szegő Endre
Lucie, leánya------------------------- Étsy E.
György, fia------------------------------ Bérezi
Morillon------ ------------------------Dezséri
Ágoston, fia------------ Tompa
Bonenfant---------------------- Szentgyörgyi
Julesné------------------------------- Váradiné
Egy szekeres gazda-----------Tóvölgyi B.

Kezdete este 7 órakor.

Felelős szerkesztő:
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY

Kiadó-tulajdonosok:
GBOSZ és SCHILDKRAUT.

Lukács itthon.
Budapest, okt

Lukács László pénzügyin,, 
tér ma reggel Bécsből Búd au 
érkezett. Á mai délelőttöt lak' 
töltötte és a politikusok közül 
kivel sem érintkezett. Az ujt 
írók kérdezősködésére azt fele 
hogy a felmerült nehézségek 
gyón súlyosak, de nem elnáriti 
tatlanok.

Irta: Féval Pál. Fordította: Adjav.
II. FEJEZET. (13)
Jonquille.

Látod mulatt, hogy félsz — szólt 
Rumbryené a megvetés hangján. — Ben­
ned néger vér folyik és semmiben tem 
hasonlítasz az európai emberhez, csupán 
a sajnálatraméltó hiúságban, a mely csak 
gunyképe a férfiúi büszkeségnek 1 Te hoz 
zám tartozol, te mondtad, igazat mondtál; 
de hogy én erre az erkölcsi rabszolgaságra 
számolok, nem azért történik, mert te egy 
feketének vagy a fia; nem, de mert fel­
ismertem semmirekellő voltodat, mert te, 
oh gyalázat 1 Szégyenletted fajodat és a 
helyett, hogy felemelt fővel jártál volna, 
mint egy férfi, egy lopott név mögé rej­
tőztél. Oh most minden félelem nélkül 
szólhatok hozzád, mert neked már késő 
megtérni. Neked Juan de Carral nak kell 
maradnod, ha nem akarsz mindenkitől 
megvetve és kigunyolva lenni és nem aka­
rod magad alávalóságodhoz méltóan le- 
köpetni.

T71 csinosan butoro- 
o J z°tt szoba ....

KIADÓ
Magyar-utcza 4 szám alatt.

Nagy udvar! ló levegő!

Eladó.
Egry jó karban 
levő —
CZIMBALOM
olcsó áron. >■

Értekezhetni lehet e lapnál este 6 órától.
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T0ROÓ JÁNOS órás 

W gyári raktár
W1E.V, III/4. Rennweg Nr. m/ • 

Levelezőlap elegendő, b°gy 
dagon illusztrált árjegyzékemé1 
gvÍi és bérmentve megkaphat8, 
flosó bevásárlás czeljából..Az 
eljárás szigorúan tisztesség , 
szedés kizárva.

— Órajavitási műhely —
Mindennemű zsebórába uj rnoó behelyezése 40 M 1 r;

Minden vásárolt, vagy javított óráért 
kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7887 sz. legolcsóbb, legjobb strapaczéra ni - 

keltokban 36 órai járással írt 2 30 
8039. sz. valódi ezüst pAnczéllnncz irt ~ 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű irt ■ • 
7989. sz, ingaóra ütőmüvei, 2 sulylyal

13o cm. magas frt 11 50 
7929. sz. jó ébresztő óra . . • • frt “° 

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 
75/B. pontosan figyelni.

MMBM g
óhajt; kérem bizalommal hozzánk 

fordulni.
Teljes tisztelettel

Őrlőid és Hambrik
épités-vállalkozók.

Iroda: Saját ház. Koreszt-utcza 4.sz. alatt.

Baktár gyerek-kocsikban.

ci
~‘~7TeSz elül és hátultöltő^“'"“ 

vadász fegyverek 
valamint revolverek és pisztolyok 
Flobert fegyverek 6. 9. 12 és 14 
m/m nagyságban a legolcsóbban 
jótállás mellett kaphatók.

Mndennemü fegyver, revol­
ver ési Floberthez való töltények 
és egyébb kellékek nagy válasz­
tékban kaphatók.

Javítások és becserélések a 
legkedvezőbb feltételek mellett vál­
laltainak és pontosan teljesittetnek.

„Kaphatók továbbá használt 
de jókarban lévő fegyverek és 
revolverek rendkívül olcsó árban.“

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is tisz­
telettel kéri

Osváth Pál, 
puskám üves 

Kolozsvár, Deák Fsrencz-u. 23.
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7 Ti I Waggon V8gy nagyobb megrende 
J_ UZzf|)g léseknél tetemes engedmény.

I o Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására
“VJ ílllM hozni, miszerint elsőrendű tűzifa raktáromat 
rendeztem be i JíenJdSyre m.ég., nagyobb mennyiségű tűzifával 
renaeziem oe, *z elöbbi években, minél fogva azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy omon levő 11Í2Ííáin5aí a következő legjutányoS 

árakon árusítóin.

4 méter teljesen tott
vastag hántolt fa « 20 Kor

4 méter teljesen szá , 
tag hántott fa .

4 méter teljesen sz ' ’ ‘ 
hántott fa ísutők r. eKony

4 méter teljesen sz’ ' 
nagy hasáb bükkfa'

4 méter teljesen szára. ; ' 
sáb bükkfa . .

4 méter teljesen szárai bükkfa ..... ’oIyu
4 méter teljesen száraz,
_ tölgyfa .

28

14

22

21
20

»

Z'

Jt>

Ezen "árak mellett házhjjf; A,]"
4 méter után 2 kobzát- ^44 méter után 2 kot^M-

■ii i'.i4í1«Ti 4"4- -

TeítissAekn
J 1

turner
FereivA^, 11 *

Telephc'ifn: 3-Jíí.

gjj.íségü hentes- 
är tphatók MHES 

Léva1^ ános 
« . ?me st térnél

Kolozsvár, 11J szám.

J

• líízíi;

50 F.

50 F.

• • 27 K. - F.

K. — F.

K. — F.

GŐZ- ÉS —. 

KÁDFÜRDŐ 
KOLOZSVÁRIT

Kis-Szamos-utcza 1. ■

Házhoz szállítva:
4 méter teljesen száraz, felapritott

I. oszt, hasáb bükkfa . . 27
4 métor teljesen száraz, felapritott

II. oszt, hasáb bükkfa . . 26
4 méter teljesen száraz, felapritott 

vastag bántott fa .... 26 
100 klgr—500 klgrtól felfelé, fel-

apritva I. o. hasáb bükkfa . 1 K 60 F
100 klgr.—500 klgrtól felfelé, fel­

aprítva II. o. bükkfa . . . 1 K
100 klgr.-500 klgrtól felfelé, 'fel­

apritott vastag hántottfa . . 1 K
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Orosz es Schildkraut „Gutenberg“ kinymyomdajaban, olozsvárt, Deák Forencz-uteza~27?
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Xovács

úri-, női- és gyermeklábbeli 
000 üzlete ooo 
Kolozsvárt, Egyetem-utca 1.
Van szerencsém ez utón is a nagy­
érdemű közönség becses tudomására 

hozni, hegy

Egyetem-utca 1-sö szám alatt
f. évi április hó 1-én, a mai 
kor igényeinek megfelelő, 

ssakszerüen berendezett 

czipész üzletet
nyitottam, melyben a nagyobb üzle­
tekben elsajátított szakismeretemnél 
10gVí.a, 8 lógkényesebb Ízléseknek is 
megfe.elo úri-, női- és gyermekezipő- 
ket, valamint beteg és bibás lábakra 
a legkényelmesebb és legmegfelelőbb 

czipőket készitek.
Üzleti elveimet a szakszerű, ízlé­

ses, pontos és emellett jutányos áru 
munkára fektetem és minden igyeke­
zetem oda. irányul, hogy nagyrabecsült 
megrendelőimet a legnagyobb mérv­
benkielégítsen és üzletemben állandó 
vevőként tisztelhessem, miért is a n 
érd. közönség szives pártfogását kérem 

teljes tisztelettel

Kovács JTIátyás
czipész mester.

részvénytársaság
Üzletekbe az osztálysorsjegyek árusítását fölvéve, van | 

rencsénk t. ötféléinkét fölhívni, hogy

a fia ffir. Szab, ffll-ik Osztálysorsjáték I. osztályán,! 
melynek hsa niár november hó 19-én megkezdődik, a sóig 
gyeket mi/b megrendelni szíveskedjenek.

inlrpf nv filnnvn«nn isnipri hnílnnneti hol vrirnei vőlllH 

leinél sze^k be, hol már eddig is a 
mények A

a

Sorsjeinket az előnyösen ismert budapesti belvárosi vált® 
i legtöbb és legnagyobb njtl

ettek ki, és pedijf
823. iszámra részben K. 605.000.—

17289. 8/8 * n K. 400.000.—
70858. n 4/4 n K. 100.000.—
31267. n V1 n K. 30.000.—
48670. n 8/s n K. 30.009.—
54150. n 8/s n K. 30.000.—
75309. n 8/s K. 30.000.—

835. n 4/4 K. 20.000.—
48684. 7> 8/s n K. 20.000.-

sorsjegyek hivatalos 
s’sjegy K. 12.— 11
■sjegy K. 3.—

vételára: 
i sorsjegy K. 
’is sorsjegy K.

Kolozsvári Kereskedelmi Bani 
Részvény tár saság.

értesítjük a nagyérdemű közö’ éget, hogy a legdivatosabb 
bmlikel a modern kor igényein ; teljesen megfelelően újonnan 

Gjutenberq könyvnyomdánkat $bebn-
clíett

Dgák 1 6XWCg”UtiCg& 2*7. SZáJt &lá helyezt?k át. (A volt helyiségünkkel szemben.)

gatásukat kérve, vagyunk* Eddigi szives nagyrabecsült pártfogásukat és támo- 
Tisztelettel Grosz és Schildkraut.
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